

温州市未成年人“女德班”被关停

专家建议传统文化教育应完善资质和内容监管

近日,多段卧底实拍未成年人“女德班”的视频在网上流传。浙江温州传统文化促进会举办的亲子夏令营课堂上,授课老师对女性提出了“打不还手、骂不还口、坚决不离婚”等宣扬男尊女卑的内容,引发网友广泛讨论。10日,记者从温州市文明办了解到,多个部门已组成联合调查组对此事进行调查,责令其立即停止办班,关闭培训点。



课堂宣扬男尊女卑

近日,浙江温州市出现的未成年人“女德班”持续引发网友关注。有未成年学员在课堂分享中称,她将自己打扮得时尚、暴露,就等同于教别人去侮辱她,“三精成一毒,专伤不洁女”。讲师在课堂上宣扬男尊女卑的言论也引发网友讨论。

据了解,“女德班”招收的女孩年龄在5至18岁不等,来自全国各地,在家长的陪同下接受“教育”。

温州多部门调查结果显示,网传视频内容来自温州市传统文化促进会于2018年8月10日至8月24日在文成县周壤镇周墩村举办的亲子夏令营,部分课程确有使用网传视频中有悖社会道德风尚的授课内容。

这里关停那里开班

温州未成年人“女德班”并非个例。去年辽宁抚顺就有过类似的教育机构,教学过程中也出现过相似的雷人语录,包括“女子点外卖不洗碗就是不守妇道”“女子就不应该往上走,就应该在最底层”……当时视频曝光以后,当地教育局要求其立即停止办学,遣散学员。

温州市文明办在调查过程中发现,此次未成年人“女德班”的部分讲师,正是来自于此前被关停的抚顺市传统文化教育学校。

此外,温州市传统文化促进会在这次事件曝光之前,已经有过多次招生,日前仍有针对未成年人的封闭班在全国各地招生。



夏令营
56名青少年参加
44名为女孩

教学内容缺乏监管

记者调查发现,“女德班”的主办者以公益性群众组织名义通过相关部门的审批,而在实际开展业务时都与教育相关。

据公开资料显示,温州市传统文化促进会是社会团体,2011年8月在温州市民政局登记,业务主管部门是温州市文明办。而此前被关停的抚顺市传统文化教育学校是2011年4月经抚顺市民政局批准,抚顺市传统文化研究会正式成立,属公益性群众组织。记者致电温州市文明办

传统文化如何讲学

中国人民大学国学院经学与子学教研室的韩星教授认为,目前在传统文化教育上,民间讲学比较乱。“例如‘女德班’很少有正规学者参与,一些人只是学了皮毛,有的可能受到经济利益驱使开设培训班,但在理解上有偏差,有的是不顾时代和社会环境的变迁机械照搬。”对于在

了解到,温州市传统文化促进会涉及的管理部门包括当地教育局和文明办等多个部门。

有专家表示,对于组织中出现的不恰当教学内容,在实际监管中并不容易被发现,因为单从课程名称来看并没有问题,在授课中真正会讲哪些内容却无法得到监管。此外,专家认为,“女德班”不涉及体罚和非法约束未成年人人身自由等违法行为,无法从法律上禁止,这也是“女德班”屡禁不止的原因之一。

“女德班”频繁出现的《孝经》《太上感应篇》等内容,韩星教授表示,这些内容本身是好的,总体是教人向善,但关键在于讲师的理解和怎么教。目前统一管理尚不够,需要教育、文化等相关部门进行监管,例如培训机构及讲师的资质管理、培训内容的规范等。据北京青年报

平息不满

马克龙电视讲话宣布福利措施

新华社电 法国总统马克龙10日晚在向法国民众发表电视讲话时宣布了上调最低工资标准、对加班期间所获薪酬免税等一系列增加福利的措施,以平息法国民众的不满情绪,凝聚民心走出危机。

马克龙说,法国如今处于经济和社会紧急状态,最近数周在法国本土和海外领地发生的事情深深困扰法国,其中交织着合理的诉求和不能容忍的暴力行为。他承认,自己就任以来的一些言论伤害了部分民众,但他深信会找到一条道路共同走出危机。

马克龙还宣布了一系列增加福利的措施,包括自2019年起上调月最低工资标准100欧元,对加班期间所获得的薪酬将免于征税等。此外他还要求有能力的企业为员工发放一笔免

予征税的年终奖。

自11月17日以来,法国部分民众多次走上街头抗议法国政府上调燃油税导致油价上涨。一些暴力分子借机在巴黎等地实施打砸抢,造成多起暴力冲突。马克龙此次讲话是12月1日巴黎发生严重打砸抢事件以来首次发表的公开讲话,备受法国各界关注。

马克龙自2017年5月就任法国总统以来锐意推进改革,他希望通过放活僵化的劳动市场、鼓励企业增加投资等措施,令法国经济重拾活力。但为控制财政赤字及应对气候变化,他在为企业界减负的同时,也相应地上调燃油税等多个税种的税率,引发法国中下阶层普遍不满,最终引发此次已持续数个星期的示威抗议浪潮。

俄方遗憾

乌总统签署不延长乌俄友好条约文件

新华社电 乌克兰总统新闻局10日发布消息说,乌总统波罗申科当天签署了关于乌方决定不再延长乌俄友好、合作和伙伴关系条约(乌俄友好条约)的法律文件。

此前,乌克兰最高拉达(议会)已于本月6日批准了此法律草案。根据波罗申科签署的法律文件,乌俄友好条约将于2019年4月1日到期中止法律效力。

波罗申科10日在签署文件时还责成乌外交部尽快完成重

新审查所有现有乌俄双边法律文件的工作,以便使乌对俄政策符合乌俄友好条约失效后的新形势。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10日表示,俄方对乌克兰不再延长两国友好条约的决定表示遗憾。

俄罗斯媒体援引佩斯科夫的话报道说,俄乌两国人民情同手足。俄方对乌当局作出这样轻率的决定表示遗憾。在俄方看来,乌当局的决定不尊重乌克兰人民及其利益。

美国财政部宣布制裁3名朝鲜高官

新华社电 美国财政部10日宣布制裁3名朝鲜高级官员,称他们管理的部门涉嫌存在侵犯人权等行为。

美财政部在当天发布的声明中说,被制裁的3名官员为朝鲜劳动党组织指导部部长崔龙海、朝鲜劳动党宣传鼓动部部长朴光浩和朝鲜国家安全部部长郑景泽(音)。

声明称,被制裁官员所管理的部门涉嫌存在侵犯人权、进行由国家主导的审查活动等行为。根据美方相关规定,受制裁

者在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

今年6月,美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩在新加坡会晤并签署联合声明,就“建立新的朝美关系”以及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”达成一致。此后,朝美对话一度陷入僵局。

朝中社今年10月播发署名评论文章,批评美国“用两张面孔对待朝鲜”,一面标榜朝美关系取得进展,一面叫嚣对朝制裁打压。

长生生物拟被强制退市

高俊芳等被终身禁入证券市场

新华社电 长生生物科技股份有限公司11日公告称,收到证监会行政处罚决定书,相关人员收到市场禁入决定书。公告显示,证监会对长生生物给予警告,并处以60万元罚款,对高俊芳、张晶、刘景晔、蒋强华采取终身市场禁入措施。

与此同时,证监会还对高

俊芳、张晶、刘景晔、蒋强华给予警告,并分别处以30万元罚款;对张友奎、赵春志、张洛豪给予警告,并分别处以20万元罚款;对刘良文、王祥明、徐泓、沈义、马东光、鞠长军、万里明、王群、赵志伟、杨鸣雯给予警告,并分别处以5万元罚款。

此外,还对张友奎、赵春志、

张洛豪采取5年市场禁入措施。

长生生物同步发布的另一公告称,已收到深圳证券交易所重大违法强制退市事先告知书,深交所拟对公司股票实施重大违法强制退市。后续,深交所将根据相关规则作出是否对公司股票实施重大违法强制退市的决定。